

Отзыв
на автореферат диссертации Ш.Б. Дустова «Традиционные и мембранные диализные технологии в лечении острой декомпенсации хронической сердечной недостаточности», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни

Диссертационное исследование Шавката Боймахмадовича Дустова заслуживает особого внимания, поскольку оно затрагивает одну из наиболее острых проблем в современной медицине — лечение острой декомпенсации хронической сердечной недостаточности (ХСН). Эта тема особенно важна в контексте поиска новых, более эффективных методов лечения, способных значительно улучшить качество жизни пациентов и снизить уровень смертности от этого заболевания.

Актуальность исследования не вызывает сомнений, так как ХСН является причиной значительной смертности и инвалидности среди населения во всем мире. В диссертации автор предлагает новый подход к лечению ХСН, включая применение мембранных диализных технологий, что может коренным образом изменить существующую практику ведения пациентов с данной патологией.

Научная новизна работы заключается в глубоком исследовании эффективности и безопасности мембранных диализных технологий, применяемых у пациентов с острой декомпенсацией ХСН. Автор вносит значительный вклад в научное сообщество, предоставляя данные, подтверждающие преимущества этих методов перед традиционными подходами лечения.

Методология исследования включает в себя детальное описание экспериментального дизайна, выборки пациентов, используемых диагностических и лечебных методов, что способствует повышению достоверности и релевантности полученных результатов. Применение

строгих статистических методов анализа обеспечивает объективность выводов исследования.

Практическая значимость исследования неопределима, поскольку оно открывает новые перспективы для клинической практики. Результаты работы могут быть использованы для обновления клинических рекомендаций по лечению ХСН, включая разработку новых протоколов лечения, которые будут включать мембранные диализные технологии как эффективный компонент терапии.

Выводы исследования подтверждают, что включение мембранных диализных технологий в лечебный комплекс пациентов с острой декомпенсацией ХСН позволяет достигать лучших клинических результатов, снижать симптоматику заболевания, улучшать функциональное состояние сердца и снижать количество рецидивов и госпитализаций. Это, в свою очередь, способствует снижению общей смертности от ХСН и повышению качества жизни пациентов.

Рекомендации, предложенные автором, охватывают как клинические аспекты использования новых технологий, так и предложения по обучению медицинских кадров и внедрению данных методов в широкую практику. Эти рекомендации могут служить основой для национальных и международных здравоохранительных программ по борьбе с ХСН.

По теме диссертации опубликовано 8 печатных работ, из них 4 – в рецензируемых научных изданиях, входящих в перечень ведущих периодических изданий ВАК при Президенте Республики Таджикистан.

Заключение

Таким образом, представленные в автореферате данные позволяют сделать вывод, что диссертационная работа Дустова Шавката Боймахмадовича «Традиционные и мембранные диализные технологии в лечении острой декомпенсации хронической сердечной недостаточности», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, посвящена весьма актуальной проблеме кардиологии и интенсивной терапии,

выполнена на высоком методическом уровне, результаты достоверны и достаточны для формирования положений, выводов и практических рекомендаций.

По своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований и практической значимости полученных результатов представленная работа соответствует требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Дустов Шавкат Боймахмадович достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

**Заведующий отделением стационара
кандидат медицинских наук**



Файзуллоев А.И.

Контактная информация: Государственное учреждение «Медицинский центр Исполнительного аппарата Республики Таджикистан», отделение стационара.
Адрес: 735140, Республика Таджикистан, город Душанбе, ул. Самада Гани 4
Тел: +992 (37) 224-70-21; E-mail: abualicardio@gmail.com

Подтверждено
Файзуллоев А.И.
Инспектор ОК Абдувакитов А.

